



Анна Голышева, лидер САМИ, гл. библиотекарь отдела маркетинга и инноваций Центральной районной библиотеки им. 1 Мая Муниципального учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Сормовского района г. Нижнего Новгорода

Творческий ФОРУМ «Молодежный прорыв»

В повседневной жизни мы часто сталкиваемся с предубеждением, что работа в библиотеке скучна, рутинна и однообразна. Но это не так! Библиотечная работа – это активный творческий процесс, поиск новых креативных форм и содержания, внедрение новых информационных технологий в библиотечную практику. Следовательно, библиотекари 21 века должны идти в ногу со временем, уметь нетривиально подходить к решению задач,





исординарно мыслить и действовать. Молодежь, как никакая другая возрастная категория, гибко и быстро реагирует на различные изменения в любой профессии. Библиотечная молодежь – не исключение! Молодые библиотекари с увлечением постигают азы профессии, постоянно совершенствуют свои знания и объединяются для совместной работы и творчества. Профессиональному сообществу хорошо известны молодежные библиотечные объединения Омска, Ставрополя, Рязани, Сахалина, Чувашии и т.д.

Нижегородская молодежь тоже не осталась в стороне. В 11-ти библиотеках Сормовского района трудятся участники молодежного библиотечного объединения САМИ (Союза Активных Молодых Инициативных), которое в январе 2011 года отметило свой первый день рождения. Им точно некогда скучать! Яркое тому подтверждение – творческий форум «Молодежный прорыв», который прошел в марте в библиотеке им. Ленинского Комсомола. Он собрал в читальном зале всех неравнодушных к судьбе библиотечного дела: настоящих асов и начинающих специалистов Нижнего Новгорода. Это значимое для всей библиотечной молодежи Нижнего Новгорода мероприятие открыла заведующая отделом организационно-методической работы и маркетинга Центральной

городской библиотеки им. В.И. Ленина Елена Николаевна Пахомчик, которая поприветствовала всех собравшихся в зале и остановилась на профессиональных и социальных проблемах молодых в библиотечном деле. Затем слово взяла лидер Совета молодых специалистов «Перспектива»

Нижегородской областной универсальной научной библиотеки им. В.И. Ленина Надежда Шевеликова. Она дала характеристику российского молодежного библиотечного движения и проанонсировала IV Форум молодых библиотекарей России, который пройдет в сентябре в столице Чувашии. После выступления уважаемых гостей инициатива перешла в руки сормовских библиотекарей. Об истории создания молодежного библиотечного объединения САМИ и некоторых результатах его деятельности рассказала Елена Малышева, куратор Союза Активных Молодых Инициативных. С试点ным проектом МУК ЦБС «Библиотека. Молодость. Инициатива», направленным на поддержку библиотечной молодежи Сормова, всех присутствующих познакомила Ирина Михайловна Цирулева, заведующая организационно-методическим отделом Центральной районной библиотеки им. 1 Мая.

После завершения официальной части, слово передали участникам молодежного библиотечного объединения САМИ.



Молодые специалисты представили зрителям блог-презентацию «САМИ и Ко». По авторской задумке, объединение было представлено согласно классической структуре блога: каждая новая вкладка раскрывала очередной аспект жизни САМИ: PRO нас, PRO работу, PRO друзей, PRO учебу, PRO блог, PRO добро и т.д.

Оригинальными комментариями блог-презентации стали видео-приветствия коллег из молодежных библиотечных объединений Чувашии, Рязани, Сахалина.

Отдельным сюрпризом стали видео-обращения Марины Павловны Захаренко, заместителя директора по региональным и общественным связям Российской государственной библиотеки для молодежи и Татьяны Сергеевны Макаренко, председателя секции РБА, главного редактора журнала «Молодые в библиотечном деле». Татьяна Сергеевна преподнесла нам еще один замечательный подарок – сертификат на получение одного экземпляра годового комплекта журнала «Молодые в библиотечном деле» за 2011 год.

Медиа-сопровождение выступления молодых сормовских библиотекарей – яркое, с множеством фото-, аудио- и видеофрагментов – наглядно демонстрировало все достижения молодежи. А печатная и медиа-продукция на CD-дисках (библиографичес-





кис пособия, буклсты, сценарии, электронные выставки и т.д.), а также творческие работы библиотечной молодежи были представлены на выставках «Сделали САМИ» и «PRO АРТ» в холле библиотеки. После завершения блог-презентации участников форума ждал приятный сюрприз – церемония награждения «Библио-Прорыв». Активисты объединения были награждены Почетными грамотами и денежными премиями в 7 различных номинациях.

Итоги форума были подведены на заседании Круглого стола «Молодые в библиотечном деле», где собрались представители библиотечной молодежи всех ЦБС города. Они поделились друг с другом своими достижениями и проблемами, а также обсудили важные вопросы, касающиеся перспектив развития молодежного библиотечного движения Нижнего Новгорода.

Участники Круглого стола приняли решение объединиться для совместной работы и творчества и провести в апреле первое общее собрание лидеров молодежных библиотечных советов города.

Что ж, цель достигнута! Творческий форум «Молодежный прорыв» позволил не только ярко и креативно продемонстрировать все достижения библиотечной молодежи, но и дал толчок для объединения усилий молодых библиотекарей Нижнего Новгорода.

